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WYJASNIENIE TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW
ZAMOWIENIA

w postepowaniu o udzielenie zamowienia pn.

»Odnawialne Zrodla energii w Gminie Minsk Mazowiecki - fotowoltaika”

Dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2017r., poz. 1579) ponizej przedstawiam tres¢ zapytania, jakie wptyngto
do Zamawiajgcego wraz z wyjasnieniem.

1.

Warunkiem udziatu w postgpowaniu, w zakresie zdolnosci technicznej lub zawodowej jest
m. in. dysponowanie osobami posiadajacymi uprawnienia do kierowania robotami
budowlanymi w specjalnosci elektrycznej oraz uprawnienia do projektowania
w specjalnosei elektrycznej. Wykonawca wnosi o potwierdzenie, ze dopuszczalne jest
laczenie tych funkcji i wykazanie spelnienia warunku udzialu w postgpowaniu przez
wskazanie jednej osoby posiadajgcej kazde w wymienionych uprawnien.

Odpowiedz:

Zgodnie z zapisem SIWZ wykonawca ubiegajacy si¢ o udzielenie zamowienie musi
spetnia¢ wszystkie wymogi zapisane w SIWZ. Zamawiajacy potwierdza, ze dopuszczalne
jest faczne pelnienie warunkéw odnoszacych si¢ do doswiadczenia zawodowego 0sob
skierowanych do realizacji zadania, poprzez wykazanie dysponowania jedng osoba, w celu
wykazania spetnienia dwoch lub wigcej sposrod wymienionych warunkow.

W punkcie XVI SIWZ Zmawiajacy okreslit okolicznosei i warunki wprowadzenia zmian
do tresci zawartej umowy. Jednoczesnie katalog tych okolicznosci opisany w § 15 projektu
umowy jest wezszy niz okreslony w SIWZ. Wykonawca wnosi o potwierdzenie, ze
warunki zmiany umowy okreslone w punkcie XVI SIWZ beda mialy zastosowanie na
etapie realizacji umowy. pomimo braku ich okreslenia w tresci samej umowy.
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze umowa jest czgscig SIWZ, wigec wszystkie zapisy SIWZ sg
wigzace.

§ 18 ust. 5 umowy: ,,Okres gwarancji i rgkojmi zostanie przedtuzony o czas naprawy” oraz
§ 18 ust. 12 umowy: ,,W razie stwierdzenia przez zamawiajacego wad lub usterek, okres
gwarancyjny zostanie wydluzony o okres pomig¢dzy data zawiadomienia wykonawcy o
stwierdzeniu wad lub usterek a datg ich usunigcia”. Wykonawca wnosi o potwierdzenie, ze
wydluzeniu ulega okres gwarancji i rgkojmi, wylgcznie dla tej czg¢sci zamdwienia
(materialow i urzadzen), ktora byta objeta wada.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze okres wydluzenia rgkojmi i1 gwarancji obejmuje czesé
zamOwienia, ktora byla objeta wada.

W zwiazku z tym, ze badania modulow potwierdzajace zgodno$¢ urzadzen z norma IEC
61215 obejmuja test odpornosci na kule gradowa oraz na obcigzenie lodem i $niegiem,
zwracamy si¢ z prosba o zapewnienie, ze moduly posiadajace certyfikat zgodnosci (np.
VDE) z norma IEC 61215 zostang zaakceptowane przez Zamawiajacego. W innym
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wypadku prosimy o wskazanie przynajmniej 3 producentow, ktérych urzadzenia posiadaja
osobne certyfikaty zgodnosci z normami CEI EN 61215:2006 oraz IEC 61215:2005.
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga potwierdzenie zgodnosci obejmujace test odpornosci na kulg
gradowg oraz na obciazenie lodem i $niegiem zgodnie z nastgpujagcymi normami:
« IECEN 61215:2005
Lub
+ I[ECEN61215:2016
. W zwiazku z duzymi rozbieznosciami parametroéw modulow opisanych w PFU oraz w OPZ
prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiajacy jako wymagania minimalne traktuje parametry
wskazane w OPZ oraz o zestawienie wymagan minimalnych w celu unikniecia
nieporozumien.
Odpowiedz:
W sytuacji kiedy wprowadzone uszczegolowienia i aktualizacje powoduja roznice w tresci
merytorycznej nalezy przyjac prymat opisu zawartego w Opisie Przedmiotu Zamowienia.
Powyzszy zapis znajduje si¢ w zalgczniku nr 1 do SIWZ — Opis przedmiotu zamowienia.
. Czy w lokalizacjach, w ktorych planuje si¢ moc instalacji PV przekraczajacg 40 kW
konieczne jest zwigkszenie mocy przylaczeniowych?

Program Regionalny serce Polski

Odpowiedz:
MOC
Ip. Lokalizacja PRZYLACZENIOWA
OBIEKTU [kW]

I OSP Brzoze 9.0
ul. Strazacka 2 Brzoze (443) HIIOVRA S

5 OSP Stojadta T

- ul. Strazacka 3 Stojadta (414, 417) '

3 Przepompownia Sciekow Stojadta ul. Strazacka 40.5

Stojadta (404/13) ’

Pompownia Wody Grebiszew

4

(50/1) 20,0

5 0S Janow 10.4
Janow ul. Strazacka 6 (232/1) ’

6 SUW Krolewiec 52.0
ul. Wspolna (403, 402, 401)

SUW Zamieni
- o SuU 7'am1eme 44.0
Zamienie ul. Osiedlowa 1 (921/7)

g SUW Janow 1{] 0.0 .

Janéw ul. Strazacka 6 (232/1) (mOocprEyigezeiowa e
planowanej przebudowie z
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terminem zakonczenia
30.06.2018r.)
obecnie 35,0 kW
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ﬂ ndvze QDG ZOWSZE.

7S Zamienie ul. Kotbielska 34, Zamienie

9 (296/4, 294/3, 293/8, 292/6) 82.0
SP Marianka
82.0
e Marianka 42 (110/2) '

1 7S Stara Niedzialka 20.0
ul. Mazowiecka 154, Stara Niedziatka (503/20) '

PP Nowe Osiny
ul. Pigkna 21, Nowe Osiny (177/2)

7S Stojadla
13 ul. Poludniowa 20, Stojadta, 98.0
(59772, 598/2, 599/2, 600/2, 601/2, 602, 603/2)

12 38.0

W sytuacji koniecznosci zwigkszenia mocy proces zostanie przeprowadzony przez

Zamawiajacego.

7. Czy w lokalizacjach, w ktorych planuje si¢ moc instalacji PV przekraczajacg 40 kW
istnieja miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego dopuszczajace budowe
instalacji PV lub czy zostaly wydane  decyzje o warunkach zabudowy i
zagospodarowania terenu?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz w lokalizacjach, w ktorych planuje si¢ moc instalacji PV
przekraczajaca 40 kW obowigzuja nastgpujace miejscowe plany zagospodarowania
przestrzennego:

I. SUW Janéw - znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem 4MU (teren
przeznaczony pod zabudowe¢ mieszkaniowa jednorodzinng z ustugami oraz
zabudoweg produkcyjna nieuciazliwa) zgodnie z miejscowym planem
zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego uchwala nr VI1/42/99 Rady
Gminy Minsk Mazowiecki z dnia 3 marca 1999 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 26 poz.
742 7 dnia 30 kwietnia 1999 roku).

2. Zespol Szkét w Zamieniu - znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem 9UO
(terenu ustug. Istniejacy obiekt ustug oswiaty wraz z towarzyszacymi obicktami
sportowo-rekreacyjnym. Dopuszcza si¢ adaptacj¢ istniejacych oraz realizacje
nowych obiektow zwigzanych z funkcjg terenu, w tym obiektow socjalnych,
sportowych i mieszkalnych dla potrzeb ustug oswiaty oraz ustug spotecznych i
turystyki) i 8US (terenu ustug sportu i rekreacji wraz z zielenig towarzyszaca wraz
z niezbednymi dojazdami, dojsciami i parkingami. Dopuszcza si¢ adaptacje
istniejacych oraz realizacj¢ nowych obiektow zwigzanych z funkcjg terenu, w tym
obiektow socjalnych, sportowych 1 mieszkalnych dla potrzeb ustug oswiaty oraz
ustug spotecznych i turystyki) zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania
przestrzennego zatwierdzonym Uchwala Nr XX/407/04 Rady Gminy Minsk
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Mazowiecki z dnia 16 sierpnia 2004 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. 256 Nr 256 poz.
6938 z dnia 12 pazdziernika 2004 roku ).

3. Szkola Podstawowa w Mariance - znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem
6UO (teren ustug spolecznych, w tym ustug oswiaty i wychowania wraz z
towarzyszacymi obiektami sportowo-rekreacyjnymi), RZ (tereny trwatych
uzytkéw zielonych przeznaczone do zagospodarowania rolniczego w postaci fak i
pastwisk z dopuszczeniem zadrzewien i zakrzewien, spelniajace role lokalnych i
ponad lokalnych korytarzy ekologicznych, szczegélnie w przypadku, gdy
towarzysza ciekom wodnym lub lasom. Dopuszcza si¢ na terenach trwatych
uzytkow zielonych lokalizacje¢ urzadzen i sieci infrastruktury techniczne) w sposob
zgodny z przepisami szczegdlnymi) i 9KD (tereny komunikacji kotowej) zgodnie z
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzony Uchwatg Nr
XVI11/262/04 Rady Gminy Minsk Mazowiecki z dnia 27 maja 2004 roku (Dz. Urz.
Woj. Maz. Nr 181 poz. 4700 z dnia 22 lipca 2004 roku).

4. Zespol Szkot w Starej Niedzialce- znajduje si¢ w terenie oznaczonym symbolem
3UO (Tereny ustug, istniejacy obiekt ustug oswiaty wraz z towarzyszacymi
obiektami sportowo-rekreacyjnym. Dopuszcza si¢ adaptacje istniejgcych oraz
realizacj¢ nowych obiektow socjalnych, sportowych i mieszkalnych dla potrzeb
ustug o$wiaty oraz ustug spolecznych i turystyki.) zgodnie z miejscowym planem
zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego Uchwalg Nr XX/405/04 Rady
Gminy Minsk Mazowiecki z dnia 16 sierpnia 2004 roku (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr
256 poz. 6936 z dnia 12 pazdziernika 2004 r.)

Zapisy miejscowych planéw zagospodarowania przestrzennego w czesci dotyczacej
ogoélnych zasad realizacji oraz minimalnego programu wyposazenia terendow
przeznaczonych pod inwestycje w urzadzenia infrastruktury technicznej (paragraf 2 ust.
4 pkt 5 pkt e) dopuszcza stosowanie odnawialnych zrodet energii zgodnie z przepisami
szczegolnymi. Szczegolowe informacje dotyczace zapisow powyzszych planu mozna
uzyska¢ na stronie internetowej Urzedu www.bip.minskmazowiecki.pl w zakladce

Program Regionalny

ﬁ i, Dazowsze,

Zagospodarowanie przestrzenne / Obowigzujgce miejscowe plany zagospodarowania
przestrzennego.

Jednoczesnie informuje, iz instalacje PV stuzace do wytwarzania energii elektrycznej
na potrzeby danej nieruchomosci, nie zmieniajg jej dotychczasowego i dopuszczonego
sposobu uzytkowania terenu i obiektu. a jedynie stanowig zrodlo, z ktorego
pozyskiwana jest energia elektryczna pozwalajaca na korzystanie z nieruchomosci.
W miejscowych planach dopuszczona jest budowa obiektow zwigzanych z funkcja
terenu.

Instalacje PV przewidziane w zamowieniu nie przekraczaja mocy 100 kW, w zwiazku
z powyzszym zastosowania nie ma art. 10 ust. 2a oraz art. 15 ust. 3 pkt 3a ustawy z dnia
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.2017.1073)

8. Czy we wszystkich lokalizacjach istnieja ekonomiczne i techniczne warunki
przylaczenia instalacji fotowoltaicznych do sieci oraz czy zostaly wydane przez OSD
warunki przylaczenia?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze OSD nie wydal warunkow przylaczenia. O warunki bedzie
ubiegal si¢ Wykonawca.
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W zalaczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:

Ze wzgledow na ograniczenia techniczne, ktore mogq pojawic si¢ podczas
projektowania istnieje mozliwos¢ podziatu poszczegolnych instalacji PV na inny
podzial mocy poszczegolnych instalacji z zachowaniem mocy dla poszczegolnych
zespolow budynkow jednak maksymalna moc pojedynczej instalacji nie moze
przekraczac 40 kW. Nie dotyczy instalacji w Janowie, Mariance, Starej Niedzialce,
Zamienia i instalacji Grupy Zdrowie.

Wynika z tego, ze mozliwos¢ podziatu dotyczy obiektow:

+ Ochotnicza Straz Pozarna w Brzoze, ul. Strazacka 10, Brzoze - 3kW.

» Ochotnicza Straz Pozarna w Stojadlach, ul. Strazacka 3, Stojadla - 8kW.

» Stacja Uzdatniania Wody w Kroélewcu, dziatka nr 403, 402, 401, Krolewiec -

34 kW,

- Pompownia Sciekow P3 w Stojadtach, dziatka nr 404/13, Stojadta - 6 kW.

«  Przepompownia wody w Grebiszewie, dziatka nr 50/1, Grebiszew - 12 kKW.
Nie jest zrozumiale co Zamawiajgcy ma na mysli. Czy chodzi o to, ze Zamawiajacy

dopuszcza mozliwos¢ zmiany lokalizacji instalacji fotowoltaicznych w czesci lub
calosci w tych przypadkach?

Odpowiedz:

Zamawiajagcy informuje, ze zmiana lokalizacji wystapi tylko w przypadku kiedy
Wykonawca udowodni na gruncie technicznym brak mozliwosci montazu calosci
instalacji we wskazanej lokalizacji.

10. Zamawiajgcy do dokumentacji przetargowej dolaczyl dwa dokumenty tj. Program

11.

Funkcjonalno - Uzytkowy oraz Opis Przedmiotu Zamoéwienia, ktore jednak nie sg w
pelni spojne. Ktory z dokumentow Zamawiajacy uznaje za nadrzedny (wiazacy) w
przypadku rozbieznosci ich zapisow?

Odpowiedi

W sytuacy kiedy wprowadzone uszczegolowwma 1 aktualizacje powoduja réznice w
tresci merytorycznej nalezy przyja¢ prymat opisu zawartego w Opisie Przedmiotu
Zamowienia.

Powyzszy zapis znajduje si¢ w zalaczniku nr 1 do SIWZ — Opis przedmiotu
zamowienia.

W opisie przedmiotu zamowienia Zamawiajgcy wymaga aby w placowkach
oswiatowych i budynkach OSP 100% instalacji bylo montowanych na dachach. Nie
mozna jednak wykluczyé, ze w fazie pI'O_]ektOWe_l obeijcheJ wykonanie ekspertyzy
stanu technicznego konstrukeji dachu okaze sig, ze nie znajdzie si¢ miejsce na
montaz wszystkich planowanych moduléw. Czy w przypadku deficytu przestrzeni na
dachach Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ montazu modutéw na gruncie?
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wskazania deficytu przestrzeni na dachach
dopuszceza mozliwos¢ montazu modutdow na gruncie.

. W przypadku instalacji o mocy wigkszej niz 40 kW wymagane jest pozyskanie

wszelkich pozwolen i decyzji administracyjnych (decyzje o warunkach zabudowy i
warunki przytaczenia oraz pozwolenie na budowg). W przypadku niektorych obiektow
planowana instalacja fotowoltaiczna bedzie wchodzita w kolizje z istniejacg
infrastrukturg techniczna, co moze skutkowaé odmowa wydania decyzji o warunkach
zabudowy, przylaczenia badz pozwolenia na budowg.

Jak Zleceniodawca postapi w przypadku, gdy nie bedzie mozliwe uzyskanie decyzji
administracyjnych?

Odpowiedz:

Zamawiajacy udzielit odpowiedzi w tym zakresie w pytaniu nr 7
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13. W zalaczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:
Instalacja fotowoltaiczna pracowac bedzie na potrzeby wiasne budynkow

W dniach wolnych od zaje¢ szkolnych, szczegolnie w miesiacach wakacyjnych moze
pojawic¢ sie nadwyzka produkowanej energii w stosunku do potrzeb obiektow.
Czy Zamawiajacy dopuszcza w takiej sytuacji mozliwos¢ dystrybucji nadwyzki
produkowanej energii do sieci?
Odpowiedz
Zamawiajacy informuje, ze przewiduje bilansowanie zuzycia energii w porozumieniu
firma energetyczna.
14. W zalaczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy okreslit minimalne wymagania odnosnie
modulow fotowoltaicznych wskazujac na parametry:
| « Napigcie jalowe Uoc: 48,0 V
« Napigcie MPP Umpp: 384 V
« Prad zwarciowy Isc: 9.82 A
» Natezenie MPP Imp: 9,17 A
+  Wspolczynnik wypelnienia charakterystyki pradowo-napigciowej FF>0,75

Parametry te majg drugorz¢dne znaczenie i réznig si¢ w niewielkim stopniu dla
urzadzen tego typu dostepnych na rynku. Wartosci tych parametrow bedg decydowaty
o doborze odpowiedniej konfiguracji urzadzen, ktéra bedzie dokonywana na etapie
projektowym tym bardziej, ze Zamawiajacy zleca rowniez zaprojektowanie tych
instalacji Wykonawcy.
Czy Zamawiajacy dopuszcza wobec tego tolerancj¢ wartosci tych parametrow? Jesli
tak to jaki jest wymiar tej tolerancji?
Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, Ze to sg parametry minimalne. Dopuszcza si pelny zakres
tolerancji powyzej wskazanego minimum.
15. W zalgczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:
Wymagane parametry do monitorowania:
« podglgd parametrow pracy zainstalowanych inwerterow,
| « podglgd produkcji energii elektrycznej,
| «  podglgd mocy chwilowej kazdego z inwerterow
| « podglgd mocy chwilowej calego systemu sumarycznie
Wymagana jest mozliwos¢ przeprowadzania analizy porownawczej dzialania
wybranych modulow w celach diagnostycznych.
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy ma na mysli analiz¢ porownawcza dzialania
wybranych sekcji modulow na co wskazuje wyszczegolnienie wymaganych
parametréw do monitorowania oraz kontekst calego akapitu opisujacego te wymagania
jak rowniez brak wymagania stawianego samym inwerterom dotyczacego monitoringu
pojedynczych modutow.
Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wymaga prowadzenia monitoringu poszczego6lnych modulow.
16. W zalgczniku nr 8 do SIWZ Zamawiajacy napisal:

Wymaga si¢ aby co najmniej 5% z liczby wszystkich instalacji bylo monitorowanych
przez okres gwarancyjny.
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Prosimy o potwierdzenie, ze wymog ten jest zapisany omylkowo i Zamawiajacy nie
mial na mysli monitorowania przez okres gwarancyjny jednej instalacji (5% z 13
instalacji = 0,65 instalacji). Prosimy jednoczesnie o precyzyjne wskazanie liczby
monitorowanych instalacji.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Zze monitorowane bedzie 5% z mocy zainstalowanych
instalacji.

Prosimy o potwierdzenie waznosci zapisow z Opisu Przedmiotu Zamowienia:

- Sprawnos¢ inwerterow dla mocy do 10 kW=>97%

- Sprawnos¢ inwerterow dla mocy powyzej 10 kW= 98%

- Sprawnos¢ inwerterow dla mocy powyzej 20 kW=>98,5%

- Chiodzenie konwekcyjne lub z wentylatorami

Odpowiedz

Zamaiajacy potwierdza waznios¢ powyzszych zapisow.
Czy w zwigzku ze zmiang Kkryteriow oceny ofert nie powinno doj$¢ do zmiany tresci
formularza ofertowego ? W obecnej tresci Zalacznika nr. 2 do SIWZ w pkt. 3 oferenci
sa zobowigzani do podania: Moc znamionowa modutu fotowoltaicznego. gdzie ten
parametr po zmianach z dn. 11.09.2017r nie bgdzie brany pod uwage przy ocenie ofert.
Brakuje natomiast miejsca na podanie sprawnosci modutu. Prosimy zatem o zmiane
Zatacznika nr. 2 do SIWZ (FORMULARZ OFERTOWO-CENOWY).
Odpowiedz:
Zamawiajgcy zmieni w tym zakresie SIWZ.
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